

在芬兰部署核武器或建立永久基地?

芬兰总理: 北约没有表示有兴趣

5月19日,芬兰总理桑娜·马林在访问意大利期间接受采访时表示,北约没有表示有兴趣在芬兰部署核武器或建立永久基地。

据路透社19日报道,桑娜·马林当日在接受意大利媒体采访时表示,北约内部“甚至没有兴趣在芬兰部署核武器或建立永久基地”。她指出,这个问题并不是芬兰与北约进行“入约”谈判的一部分。

在俄乌冲突推动下,芬兰和瑞典5月18日正式申请加入北约,但

北约成员国土耳其持反对意见,预计这会阻碍芬兰和瑞典快速“入约”。

马林在会见意大利总理德拉吉时表示,她相信芬兰与瑞典加入北约的问题可以通过对话来解决。马林对记者表示,她认为在现阶段保持冷静、与土耳其及其他所有成员国进行讨论、解决所有存在的问题并澄清误解很重要。

德拉吉在与马林会面后表示,意大利坚决支持芬兰和瑞典申请加入北约,并愿意加快促使两国尽快

加入北约的任何内部程序。

芬兰总统尼尼斯托与瑞典首相安德松预计5月19日晚些时候会在华盛顿与美国总统拜登会面。

拜登5月18日对两国申请加入北约表示了热烈欢迎和大力支持,称两国为“长期、坚定的合作伙伴”。而对于此前土耳其总统埃尔多安曾表达对芬兰和瑞典加入北约的反对意见,拜登表示并不担心。他表示,“我认为我们不会有事。”

据澎湃新闻

乌克兰决定 延长国家战时状态 90天

新华社基辅5月18日电 乌克兰最高拉达(议会)18日在其官网发布了关于批准延长国家战时状态总统令草案的消息。根据新的总统令,乌克兰的国家战时状态将于5月25日5时30分到期后一次性延长90天。

据乌克兰通讯社报道,乌最高拉达于2月24日通过关于在乌克兰全境实施为期30天战时状态的总统令,此后乌最高拉达分别两次批准将国家战时状态延长到4月25日和5月25日的总统令。

欧盟增资2100亿欧元 支持绿能方案发展 摆脱对俄能源依赖

新华社布鲁塞尔5月18日电 欧盟委员会18日宣布,欧盟计划从现在到2027年间增加2100亿欧元投资,支持绿能方案发展,以尽快摆脱对俄罗斯化石燃料的依赖。

欧委会3月8日提出该项名为REPowerEU的方案,计划在2027年前逐步摆脱对俄化石燃料的依赖。

18日当天,欧委会公布了该项方案细则,投资计划是其中核心内容。根据方案,欧盟计划通过节约能源、多元化能源供应、加速可再生能源发展以及投资和改革等方式尽快摆脱对俄化石燃料的依赖,提出将欧盟2030年的能效目标从9%提高到13%,同时到2030年将可再生能源在欧盟能源消费中的比重从40%提高至45%。

相关资金将动用欧盟恢复基金和通过欧盟碳排放交易体系来筹措,用于支持可再生能源发展、提高能效以及进口液化天然气等方面。

欧委会主席冯德莱恩在声明中表示,这一方案将帮助欧盟节省更多能源,加速逐步淘汰化石燃料,启动新投资将是促进欧洲绿色协议的加速器。

欧委会执行副主席蒂默曼斯在新闻发布会上说,欧盟需要与其他国家在液化天然气和管道天然气、氢能发展方面建立战略伙伴关系,加快向可再生能源过渡。

当天,欧委会还发表了加强与海湾地区关系的声明。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说,欧盟需要与海湾国家在能源安全、气候变化以及绿色转型、数字化、贸易和投资等方面进行更密切合作。

加拿大4月消费者 价格指数同比增长

5月18日,一名女子在加拿大多伦多的加油站给汽车加油。

根据加拿大统计局当日公布的最新数据,加拿大2022年4月份的消费者价格指数同比增长6.8%。

新华社发



英美等国报告多例猴痘病例

世卫组织警告可能更多

新华社北京5月19日电 综合新华社驻伦敦、洛杉矶记者报道:英国卫生安全局18日发表公报说,该国再增两例人感染猴痘病例(下称猴痘病例),目前已累计9例确诊。美国疾病控制和预防中心18日确认美国出现今年以来本国首例猴痘病例。世界卫生组织当晚表示,英国有可能出现更多猴痘病例。

英国卫生安全局当天说,新增的两例猴痘病例分别来自伦敦和英格兰东南部。在5月6日至15日,英国已确诊7例猴痘病例。该国最近发现的病例没有去过猴痘流行的国家旅行,可能是通过社区传播感染。

英国卫生安全局首席医疗顾问苏珊·霍普金斯说,这一情况是“罕见和不寻常的”,“这些最新病例以及欧洲各国的病例报告证实

了我们最初的担忧,即猴痘可能会社区传播”。

世卫组织18日发布关联英国猴痘病例的公报,称目前尚未确认这些病例的感染源,依据已知信息判断,感染似乎在英国发生,目前尚不清楚猴痘病毒在英国本土的传播程度,有可能发现更多病例。该机构建议英国继续强化公共卫生措施。

据媒体报道,葡萄牙、西班牙和美国近期也相继报告发现猴痘确诊或疑似病例。

美国疾病控制和预防中心18日确认,美国马萨诸塞州出现1例猴痘病例,这名感染猴痘的成年男子近期曾赴加拿大旅行。美国媒体报道称,这是2022年美国确诊的首例猴痘病例。

美疾控中心表示,该机构正与马萨诸塞州公共卫生部门共同调

查这一病例。美疾控中心敦促美国医疗机构密切关注疑似猴痘引起的皮疹患者,无论他们有无相关旅行史,或者是否属于感染猴痘的高风险人群。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人,虽不易发生人际传播,但与感染者密切接触也可能感染。

世卫组织指出,猴痘病毒有西非进化枝和刚果盆地(中非)进化枝。据记载,该病毒西非分支的病死率约为1%,其刚果盆地分支的病死率可能达10%。孕妇在怀孕期间感染猴痘可能导致并发症、新生儿先天性猴痘或死产。虽然曾有疫苗和特定疗法获批用于治疗猴痘,但并未广泛应用。

刚果(金)1970年发现首例人感染猴痘病例。英国国民保健制度网站显示,猴痘主要由西非或中非部分地区的野生动物传播,在英国感染风险非常低。该机构建议,在西非和中非旅行时,可通过用肥皂洗手、食用彻底烹饪熟的肉等方法降低猴痘感染风险。

澳大利亚附近海域发生6.9级地震

新华社悉尼5月19日电 澳大利亚麦夸里岛附近海域19日发生6.9级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网

消息,此次地震发生在当地时间19日20时13分(北京时间18时13分),震中位于新西兰南岛布拉夫镇西南1060.3公里处海域,震源深度为10公里。美国地质调查局最初测

定此次地震震级为7.3级,随后调整为6.9级。

太平洋海啸预警中心没有针对这次地震发布海啸预警,澳大利亚气象局则发布了海啸观察警告。